



Официальный сайт

Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Москве

"Коммерсантъ". Следственный комитет продолжил космическое дело

Вчера **следственный комитет** России (**СКР**) сообщил о начале проведения доследственной проверки по факту «утраты» трех спутников ГЛОНАСС-М в декабре 2010 года.

В **СКР** полагают, что чиновники Федерального космического агентства (Роскосмос) могли превысить должностные полномочия. По версии **СКР**, ущерб оценивается в 4,3 млрд руб., хотя ранее глава Роскосмоса Анатолий Перминов называл цифру 2,5 млрд. В самом Роскосмосе называют действия **СКР** обычной проверкой.

Как сообщили в пресс-службе **СКР**, Главным следственным управлением по Москве проводится доследственная проверка по факту разрушения и утраты трех спутников ГЛОНАСС-М 5 декабря 2010 года близ Гавайских островов (см. «Ъ» от 6 декабря). По предварительным данным **СКР**, должностные лица Роскосмоса ввели в состав ракетно-космического комплекса использовавшийся впервые и не прошедший необходимых испытаний разгонный блок, который в процессе полета вышел из строя и сбился с курса, что привело к падению спутников. За это глава Роскосмоса Анатолий Перминов получил выговор, а его заместитель Виктор Ремищевский и генеральный конструктор Вячеслав Филин лишились своих должностей.

Вопрос «недоиспытания» разгонного блока ДМ-3 ракеты-носителя «Протон» уже изучала Генпрокуратура (см. «Ъ» за 18 февраля). Тогда ее представители выяснили, что 18 октября 2010 года Виктор Ремищевский утвердил решение перенести часть испытаний, которые полагалось проводить на земле, на полетный этап. Они же выяснили, что заправка разгонника проводилась «без дополнительной отработки эксплуатационной документации», по факту -- без точной инструкции. Более того, Генпрокуратура заявила о том, что совместное решение государственной комиссии о готовности ракеты-носителя и разгонного блока к проведению заправки и пуску было принято без окончательных заключений головных отраслевых НИИ. А это является прямым нарушением регламента. Теперь по результатам проверки Генпрокуратуры **СКР** начал свою доследственную проверку.

По последним данным, в действиях должностных лиц Роскосмоса **СКР** обнаружил признаки состава преступления, предусмотренного ст. 286 УК РФ («Превышение должностных полномочий»). По результатам проверки будет принято решение возбуждать или нет уголовное дело. По данным **СКР**, в результате утопления трех спутников государству был причинен ущерб в размере 4,3 млрд руб., хотя ранее глава Роскосмоса Анатолий Перминов



оценивал ущерб в 2,5 млрд руб.

«Ничего страшного не происходит. Это всего лишь доследственная проверка, такое уже бывало,-- заявил «Ъ» представитель ведомства, пожелавший остаться неназванным.-- Хотя до всего этого можно было и не доводить, стоило только задуматься о страховании бюджетных пусков раньше. Сейчас работы над этим ведутся -- уже создана рабочая группа, которая занимается этим вопросом». Напомним, что на заседании коллегии космического агентства вице-премьер Сергей Иванов уже затронул тему обязательного страхования, потребовав от ведомства «незамедлительно начать работу» по «нормальному страхованию любых пусков» (см. «Ъ» за 1 марта). А 21 марта господин Иванов, обсуждая перспективы баллистической ракеты «Булава» на Воткинском заводе, заявил, что на базе космического агентства будет создан холдинг, который займется созданием стратегических и оперативно-тактических ракетных комплексов. По его словам, этот холдинг «будет создан под Роскосмосом». В него должны будут войти Московский институт теплотехники, Красноярский машиностроительный завод и КБ Макеева.

23 Марта 2011

Адрес страницы: <https://moscow.sledcom.ru/press/smi/item/838232>